FYZIKA 8. ročník








Úkoly a úlohy: Výkon, účinnost 
Pokyny: K vypracování si můžeš vybrat libovolný úkol nebo úlohu. Každá odevzdaná práce bude ohodnocena známkou a bude k ní přihlédnuto při celkovém hodnocení z fyziky. Úkol vypracuj na čistý papír formátu A5 a s tvým jménem a podepsaný rodiči ho odevzdej vyučujícímu ke kontrole. Dbej na pečlivost, úpravu a úplnost vypracování.
1. Doplň tabulku s převody jednotek:
	mW
	W
	kW
	MW
	GW

	
	
	98,56
	
	

	
	
	
	
	0,000 000 5

	
	153,9
	
	
	

	781 560
	
	
	
	


2. Těleso o hmotnosti půl tuny bylo jeřábem zdviženo za 1 minutu do výše 12 metrů. Jaká práce 
    byla při tom vykonána? Jaký byl výkon motoru jeřábu?

*3. Jeřáb má během osmihodinové pracovní doby zvednout celkem 3 tuny stavebního materiálu do 
      výšky 9 metrů. Jaký průměrný výkon musí mít motor jeřábu?

4. Motor pracuje s výkonem 0,6 kW po dobu 4 hodin. Jak velkou mechanickou práci koná?

5. Motor mopedu má stálý výkon 1 kW po dobu jízdy jedna a půl hodiny. Jak velkou práci vykoná 
    motor mopedu?

6. Automobil jede rychlostí 54 km/h. Jeho výkon je 36 kW. Vypočítej velikost síly motoru.

7. Automobil se pohybuje rychlostí 72 km/h. Síla jeho motoru je 1,2 kN. Jaký výkon má motor 
    automobilu?

8. Vysvětli, co znamená, že stroj pracuje s účinností 0,81. Nakresli schéma.
9. Jaká je účinnost motoru, jehož výkon je 0,08 MW a příkon 95 kW?

10. Stroj má účinnost 60 %. Jak velké jsou jeho ztráty (v procentech a Joulech), jestliže jeho příkon 
      je 18 kW?

*11. Motor pracuje s účinností 90 %. Jeho ztrátová energie je velká 3 kJ. Jakou velikost má jeho 

       vstupní a výstupní energie?

*12. Příkon elektromotoru je 30 kW, účinnost motoru je 80 %. 


  a)  jaký je výkon motoru


  b)  jakou práci vykoná motor za 5 minut?
*13. Hasičská stříkačka vrhá za 1 minutu 200 litrů vody do výšky 30 m. Jaký je výkon a příkon 
       čerpadla, je-li účinnost zařízení 65 %. 
Poznámka:  Hvězdičkou * je označena náročnější úloha. 

